

# 中方呼吁推动乌克兰危机政治解决

## 指出美国应对自身在安理会的言行感到羞愧

据新华社联合国7月25日电 中国常驻联合国副代表耿爽25日在安理会审议乌克兰问题发言,呼吁推动乌克兰危机的政治解决。耿爽强调,中方在乌克兰问题上始终秉持客观公正立场,坚持劝和促谈,推动政治解

决。中方以“四个应该”为遵循积极开展外交斡旋,同俄乌双方均保持着有效沟通,还同巴西等全球南方国家发起成立乌克兰危机“和平之友”小组,为停火止战、实现和平汇聚更大合力。

据新华社联合国7月25日电 中国常驻联合国副代表耿爽25日在安理会审议乌克兰问题回击美国代表对中国的无端指责,指出美国应对自己一周来在安理会的一系列言行感到羞愧、耻辱。

耿爽说,中国不是乌克兰危机的制造者,也不是当事方。中国从未向冲突任何一方提供致命武器。中方敦促美方停止在乌克兰问题上“甩锅”推责、制造对立,多为停火止战、劝和促谈作出一些切实努力。

据泰国公共电视台26日报道,当天5时10分许,柬埔寨方面向达叻府的泰国部队开火,泰方反击,双方开始交火。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达26日说,柬泰边境冲突进入第三天,泰国军队当天将军事袭击扩大到柬埔寨的普萨省。冲突已累计造成13名柬埔寨人死亡、71人受伤。

泰国代理总理普坦25日表示,柬泰边境冲突已造成6名士兵阵亡、20余名泰平民死亡。泰方在全力保卫国家主权,事态可能升级为战争。

### 大量平民逃离家园

泰国军方下属第五电视台25日称,柬埔寨军队使用重武器、野战火炮和BM-21火箭炮进行持续轰炸,泰国军队以适当支援火力作出回应,并建议平民离开冲突地区。泰国内政部表示,事发边境地区超过10万名泰国民众已被疏散至安全区域。

柬埔寨奥多棉吉省副省长梅密皮代25日表示,24日泰方向柬埔寨境内发射炮弹。截至当天中午,该省边境附近有3400多户居民已被疏散到避难所。

柬埔寨国防部发言人25日说,泰国军队使用了大炮、F-16战斗机、坦克、携带炸弹的无人机和集束炸弹,对柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的7个地点发动了袭击。已有数万名柬埔寨平民被疏散到安全地区。

### 根源在于领土争端

分析人士认为,柬泰本轮冲突的根源在于两国历史遗留的领土争端。

# 泰柬边境冲突继续 今晨再次交火

事态可能继续升级 多方呼吁对话协商



柬埔寨边境民众流离失所

泰柬存在多处领土争端,历史上多次发生边境摩擦和冲突。双方2000年签订一份谅解备忘录,反对采取可能改变现状的单方面行动,但未能完全防止边境摩擦。

双方领土争端焦点之一是柏威夏寺。柏威夏寺位于泰国东北部四色菊府和柬埔寨北部柏威夏省交界地区。海牙国际法院1962年裁定该寺归属柬埔寨所有,但柬泰两国对边界部分地区领土归属依然存有争议。2008年,联合国教科文组织批准柏威夏寺为世界文化

遗产,柬泰围绕这一地区的主权争议再次升温,并多次发生武装冲突。

今年5月底,双方在柬埔寨柏威夏省和泰国汶府的争议地区发生短暂冲突,双方采取了限制边境往来等措施,关系陷入紧张。但双方同时也释放了和平解决争端的信号,并于12年后首次召开了联合边界委员会会议。

7月16日,3名泰国士兵在边境地区被地雷炸伤。泰方认定地雷为柬方新近埋设,指责对方违反《渥太华禁雷公约》。柬方则指

责,泰国士兵未经允许进入柬主权区域巡逻,触发战争遗留地雷。

泰国陆军7月23日说,泰方巡逻队当天在边境巡逻时再次遭遇地雷爆炸,5名士兵受伤。以此事为导火索,柬泰之间发生新一轮冲突,两国均宣布降低与对方的外交关系等级。

泰柬专家说,本轮冲突除历史原因外,还叠加两国政局因素,使局势更复杂。

### 国际社会高度关切

柬泰边境冲突引发周边国家和国际社会高度关切,多方呼吁两国停止冲突,通过对话协商解决分歧。

中国外交部发言人郭嘉昆表示,中方希望双方通过对话协商妥善解决问题。中方秉持公正公允立场,已经并将继续以自己的方式做劝和促谈工作。

联合国秘书长古特雷斯呼吁柬泰保持最大限度克制,通过对话解决所有问题。

马来西亚表示,作为今年东盟轮值主席国,马方对柬泰边境局势紧张升级高度关注,呼吁双方立即停火。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃呼吁相关方保持克制,通过对话协商,和平解决分歧。美国国务院副发言人皮戈特敦促柬泰停止敌对行动,保护平民并和平解决冲突。(综合新华社消息)

# 质疑美联储“豪装” 特朗普现场查账

当面与鲍威尔起争执 再次敦促降息

美国总统特朗普24日造访美国联邦储备委员会总部,与美联储主席鲍威尔就建筑翻修成本问题发生争执,场面一度紧张。特朗普再次敦促鲍威尔降息。

### 费用之争

特朗普抵达美联储总部前便在社交媒体平台说:“我准备去美联储看看他们现在价值31亿美元的建设项目。”

据媒体报道,特朗普实地考察了翻修项目。他和鲍威尔头戴安全帽,神情严肃地站在施工现场。特朗普指出这项翻修工程将耗资高达31亿美元,比预算所列的25亿美元要高得多。一旁的鲍威尔摇头回应说:“我没有从任何人那里听到这个消息。”

特朗普于是拿出一份列有建筑成本的文件。鲍威尔查看后说,文件把另一栋大楼的翻修费用也囊括在内,而该大楼不在此次预算包含的两座翻修大楼之列。特朗普仍坚持己见,称那栋大楼也属于整体工程范围。鲍威尔再度反驳说:“那栋大楼早

在5年前就已完工。”

据媒体报道,美联储总部2017年批准翻修,2022年启动最新工程,预算由最初的19亿美元膨胀至近25亿美元。

白宫管理和预算办公室主任沃特致信鲍威尔,称美联储大楼翻修工程是一次“招摇的大修”,项目包括屋顶露台花园、VIP餐厅、水景等。沃特称,类似联邦建筑的改造成本比这一翻修工程“低很多个数量级”。

沃特表示,特朗普政府高层正寻求对美联储大楼翻修工程进行现场检查。鲍威尔当天复信沃特,否认白宫方面认为这项工程“铺张浪费”的说法。

### 转移视线?

特朗普24日在结束对美联储造访时说:“我希望他(鲍威尔)能降低利率。”当时站在旁边的鲍威尔面无表情。

不过,不同于先前争吵翻修成本时一度紧张的氛围,特朗普似乎缓和了语气。他告诉媒体记者,他并不打算解雇鲍威尔。“这样

做是一个大动作,我认为没有必要……我只想看到一件事,非常简单:降低利率。”

特朗普还说,他与鲍威尔就经济问题进行了“富有成效的会谈”,气氛并不“紧张”。特朗普随后还在社交媒体平台说,美联储翻修“成本超支很大,但从积极方面看,我们国家做得很好,几乎可以负担得起任何开支”。

特朗普2017年提名鲍威尔为美联储主席,其任期至2026年5月结束。数月来,特朗普持续要求美联储降息,称美国政府正为其债务支付巨额利息。由于美联储迟迟不愿再降息,特朗普多次炮轰鲍威尔,一度威胁要解除其职务,但鲍威尔坚持要完成剩余任期。

此次视察是近20年来,美国总统首次正式造访美联储。法新社评述,特朗普此行的背景值得关注。近期美国政坛因是否公开已故美国富商爱泼斯坦案相关文件持续震荡,特朗普迫切希望转移公众的注意力。刘曦(新华社供本报稿)

据新华社伊斯坦布尔7月25日电 伊朗与英国、法国和德国25日在土耳其伊斯坦布尔举行会谈,就伊核协议的履行以及相关制裁问题交换了意见。

当天的会谈在伊朗驻伊斯坦布尔总领馆举行,由伊朗与英法德三国的副外长级别代表参加,历时约4小时。这是以色列与伊朗6月24日停火以来,伊朗与英法德首次就伊核问题举行正式线下会谈。

伊朗副外长卡泽姆·加里布阿巴迪说,伊方对欧洲国家在近期冲突问题上的立场提出严正抗议,并重申了在“快速恢复制裁”等问题上的原则性立场。

根据2015年伊核问题全面协议,“快速恢复制裁”条款允许签署国采取措施应对伊朗的违规行为,该条款将于今年10月到期。据报道,美国务卿鲁比奥本月14日与英法德外长进行电话会商,同意将8月底设定为伊朗与美国达成核协议的最后期限,否则英法德三国将启动该程序,恢复对伊朗制裁。

## 就伊核协议履行等问题 伊朗与英法德举行会谈

# 软件故障 “星链”断网2.5小时

新华社上午电 美国太空探索技术公司(SpaceX)旗下卫星互联网系统“星链”24日发生故障,全球多地约6.1万用户遭遇断网。该公司数小时后表示,已恢复相关服务,并彻查故障原因。

这次断网开始于美国东部时间24日15时左右,美国、欧洲等地区共有大约6.1万用户报告“星链”网络中断。

“星链”工程副总裁迈克尔·尼科尔斯当天晚些时候称,断网持续约2.5小时,目前

已基本恢复。尼科尔斯说,此次断网是由“运行核心网络的关键内部软件服务发生故障”所致。他就断网一事向用户致歉,并承诺彻查故障原因。

网络安全专家认为,“星链”卫星系统向来以稳定性和韧性强、服务增长迅速为卖点,此次断网范围大、影响广,原因可能是软件缺陷、软件更新失误或遭遇黑客攻击。

### 结婚启事

玉兰为凭,黄海为证!  
吴文浩女士与牛洪涛先生  
生于公历2025年7月26日正式结为夫妻。谢连理为媒,岁月成全,愿白头永偕,初心如故。特此登报,敬告亲友,亦作留念。